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Komentáře k liturgickým čtením: 
 

1. čtení: Ex 19,2-6a 

 
 

                 

 

 

2. čtení: Řím 5,6-11 

 

 
 
 

Evangelium: Mt 9,36 – 10,8 
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11. neděle v mezidobí 
18. června LP 2023 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Žalm: Vstupte před Hospodina s jásotem! 

 

Matouš nejprve popsal začátek Ježíšova života a jeho první veřejné 
vystoupení. Obsáhle informoval v Horském kázání o obsahu jeho zvěsti. Následně 
skupina lidí okolo Ježíše zažije první zázraky a teprve po tom Ježíš vyvolí ze 
skupiny apoštoly, které poprvé posílá hlásat evangelium. Desátá kapitola je 
věnována pokynům pro apoštoly. 

Vstupujeme do středu úvahy svatého Pavla, který obsáhle vysvětluje smysl a 
význam ospravedlnění plynoucího z víry v Krista. Ospravedlnění, tedy možnost být 
s Bohem, neplyne z našich skutků či ze splnění nějakých norem. Jsme chybující 
hříšníci! Ale Bůh nás vysvobozuje činem Ježíše… 

V textech čtení se vracíme do období „mezidobí“ a budeme pokračovat ve čtení 
Matoušova evangelia. Téma této neděle je povolání apoštolů. Co to znamená být 
povolán Bohem k nesení zvěsti evangelia? Modleme se za ty, kteří v dnešních 
podmínkách nasazují síly a hlásají evangelium. 

Izraelité vyšli z egyptského otroctví (asi 13. stol. př. Kr.) a třetího dne se 
ocitli pod horou Sinaj. Zde Bůh uzavírá s Izraelem smlouvu. Bůh nejprve 
připomene lidu, co pro něj učinil (náš text). Pak bude následovat Desatero (Ex 20). 
Text čteme pro zmínku o „království kněží“, na kterou naváže evangelium. 
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Z papežovy katecheze o svaté Terezii od Dítěte Ježíše, patronce misií 

Je patronkou misií, ale nikdy nebyla na misiích: jak si to vysvětlit? Byla 
karmelitánskou řeholnicí a její život se nesl ve znamení nepatrnosti a slabosti: 
sama sebe nazývala „malým zrnkem písku“. Měla chatrné zdraví a zemřela v 
pouhých 24 letech. Ale ačkoli její tělo churavělo, její srdce bylo živé, misionářské. 

Ale teď si kladu otázku a můžeme se ptát, odkud se bere všechna tato horlivost, 
tato misionářská síla a radost z přímluvné modlitby? K pochopení nám pomohou 
dvě příhody, které se odehrály ještě před Tereziiným vstupem do kláštera. První se 
týká dne, který změnil její život (byl to jeden den, který změnil její život), Vánoc roku 
1886, kdy Bůh učinil zázrak v jejím srdci. Terezii bude brzy čtrnáct let. Jako 
nejmladší dítě byla doma všemi hýčkána, ale nikoli rozmazlována. Po návratu z 
půlnoční mše se však jejímu velmi unavenému otci nechtělo účastnit se 
rozbalování dceřiných dárků a prohlásil: „Ještě že je to poslední rok!“, protože od 
patnácti let se už dárky nedostávaly. Terezii, která měla velmi citlivou povahu 
náchylnou k slzám, to ranilo, odešla do svého pokoje a rozplakala se. Rychle však 
potlačila slzy, sešla dolů a plná radosti se svého otce snažila rozveselit. Co se 
stalo? Oné noci, kdy se Ježíš z lásky učinil slabým, ona se stala silnou v duchu. Byl 
to skutečný zázrak: v několika okamžicích se vymanila z vězení svého sobectví a 
sebelítosti; a začala vnímat, že „láska vstupovala do jejího srdce a žádala si 
zapomenutí na sebe sama“ (srov. Rukopis A, 133-134). Od té chvíle obrátila svou 
horlivost k druhým, aby mohli najít Boha, a místo aby hledala útěchu pro sebe, dala 
si za úkol „utěšit Ježíše, [učinit] ho milovaným dušemi“, protože, jak poznamenala, 
„Ježíš je nemocný láskou a [...] nemoc lásky nelze vyléčit jinak než láskou“ (Dopis 
Marii Guérinové, červenec 1890). Zde je tedy cíl jejího každého dne: „učinit Ježíše 
milovaným“ (Dopis Célině, 15. října 1889), přimlouvat se, aby ho druzí milovali. 
Napsala: „Chtěla bych zachraňovat duše a zapomínat pro ně na sebe: chtěla bych 
je zachraňovat i po své smrti“ (Dopis otci Roullanovi, 19. března 1897). Několikrát 
pronesla: „Své nebe strávím konáním dobra na zemi“. To byla tedy první epizoda, 
která jí ve čtrnácti letech změnila život. 
…. 
Bratři a sestry, zde je síla přímluvy poháněná láskou, zde je motor misie. Misionáři, 
jejichž patronkou je Terezie, totiž nejsou jen ti, kdo ujdou dlouhou cestu, učí se 
nové jazyky, konají dobré skutky a umí hlásat; nikoli, misionářem je také každý, kdo 
žije jako nástroj Boží lásky tam, kde zrovna je; je to každý, kdo dělá všechno pro to, 
aby skrze jeho svědectví, modlitbu a přímluvu mohl projít Ježíš. A to je apoštolská 
horlivost, která, jak mějme vždy na paměti, nikdy nepůsobí skrze proselytismus – 
nikdy! – nebo nátlakem – nikdy! – ale přitažlivostí: víra se rodí přitažlivostí, člověk 
se nestává křesťanem proto, že by ho někdo nutil, nikoli, ale proto, že se ho dotýká 
láska. Církev spíše než mnohé prostředky, metody a struktury, které někdy 
odvádějí pozornost od toho podstatného, potřebuje srdce jako bylo to Tereziino, 
srdce, která přitahují k lásce a přibližují nás k Bohu. A prosme tuto světici, jejíž 
relikvie zde máme, o milost překonat své sobectví a prosme o nadšení do 
přímluvné modlitby, o horlivost přimlouvat se, aby tato přitažlivost byla v lidech stále 
větší a aby Ježíš byl poznáván a milován.  

(https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-06/papezova-katecheze-o-svate-
terezii-od-ditete-jezise-patronce-mi.html) 

 

 

Žijeme s církví  
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11. neděle v mezidobí  - sbírka na Charitu     18. 6. 2023 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za Annu a Karla Smejkalovy, + rodiče a 

sourozence z obou stran. – dětská bohoslužba 

v 9:30 na Rožberku – za + Jana Hesouna a jeho sourozence. - dětská bohoslužba 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Památka sv. Jana Nepomuckého Neumanna, biskupa 

středa Památka sv. Aloise, řeholníka 

sobota Slavnost Narození sv. Jana Křtitele 

příští 

neděle 

12. neděle v mezidobí 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

19.6. 

v 7:30 - Pouchov – bohoslužba slova. 

v 17:00 - Rožberk – za + dědečka Jana, živé a + z rodiny a duše v 

očistci. 

Úterý 

20.6. 
   mše svatá není 

Středa 

21.6. 

    v 8:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

    v 18:00 – Pouchov – bohoslužba slova. 

Čtvrtek 

22.6. 

    v 17:00 – Rožberk – bohoslužba slova není! 

Pátek 

23.6. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.   

v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

v 18 :00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Sobota 

24.6. 

    v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Neděle 

25.6. 

v 8 hod – Pouchov – za Pavla Kotlanda. 

v 9:30 - Rožberk – bohoslužba slova 

v 10:45 - Lochenice – bohoslužba slova. 

 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

 

Dovolená 

Dovolenou budu mít od 18. 6. večera do 30. 6. 2023. Bude mě zastupovat Ondřej 

Rusek. 

 

Večer chval 

bude v neděli večer od 19:30 ve farním kostele. Srdečně zveme. 

 

 

 

 

 

Lektoři příští neděle 25.6. 

Pouchov Eliška Voláková Rožberk Pavel Bartoš 

 Kristýna Petrová  Jitka Bartošová 

 Libuše Hovorková  Marika Bartošová 


